

ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ № 9 (53), сентябрь 2012 года

ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

Чрезвычайные меры, предсказуемые последствия: законодательство по вопросам безопасности и запрет пыток

Дата публикации: 27.09.2012

Источник: РЕДРЕСС

Данный доклад является частью международной инициативы «Компенсация за пытки: глобальный обмен опытом», в рамках которой РЕДРЕСС и партнеры организации встречались с юристами и правозащитниками со всего мира для обмена опытом по вопросам пыток. Известно, что законы в области безопасности увеличивают полномочия правоприменительных органов. Такие полномочия зачастую применяются в отношении индивидов и сообществ, включая тех, кто никак не связан с деятельностью, которую можно было бы квалифицировать как терроризм. Законы в области безопасности неотвратимо создают режим, который способствует упрощению применения пыток и затрудняет привлечение к ответственности тех, кто виновен в их применении, подрывает усилия по укреплению внутрисударственной защиты от пыток.

В документе рассматривается законодательство Таиланда, Судана и США в области безопасности и его влияние на запрет пыток. Также тщательным образом освещаются две категории законов: чрезвычайные и антитеррористические, проводится подробный анализ соответствия законодательства в области безопасности принципу запрета пыток. В заключении доклада выносятся рекомендации для государств, судебной системы, гражданского общества и юристов, а также для соответствующих органов ООН.

87 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50641cae2.html>

Бывшие беженцы говорят о дискриминации при поиске работы на встрече в Страсбурге

Дата публикации: 27.09.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

Бывшие беженцы приняли участие в семинаре в Страсбурге, где заявили, что при поиске работы в Европе они сталкиваются с трудностями и дискриминацией, несмотря на то, что имеют квалификацию и право на трудоустройство.

Встреча в Страсбурге является первой в своем роде в Европе. Она направлена на повышение осведомленности европейских правительств о проблеме беженцев; при этом главная задача – побуждение принять меры в целях содействия экономической интеграции беженцев.

Хотя нет никаких официальных данных о занятых и безработных беженцах в Европе, УВКБ ООН считает, что большинство из 1,5 млн беженцев находятся без работы или же занимают должности, которые требуют более низкую квалификацию.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50654e0b2.html>

Конвенция о статусе беженцев 1951 года и защита лиц, спасающихся от вооруженных конфликтов и других ситуаций насилия

Дата публикации: сентябрь 2012 года

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев, документ PPLA/2012/05

Данный документ интерпретирует Конвенцию о статусе беженцев 1951 года и Протокол к ней 1967 года. Предоставленная интерпретация основывается на практике некоторых государств, позиции УВКБ ООН и взглядах ученых. Основное внимание уделено наиболее спорным положениям Конвенции в сфере предоставления защиты беженцам, пострадавшим от вооруженных конфликтов, а также других видов насилия.

Исследуемая в данном документе судебная практика, в первую очередь, касается ходатайств беженцев из таких стран как: Афганистан, Ирак, Колумбия, Демократическая Республика Конго, Мексика, Сомали и Шри-Ланка. В течение 2001-11 годов в этих странах происходили вооруженные конфликты, и они находились в ситуации всеобщего насилия. Как следствие, с 2001 года данные государства являлись основными странами происхождения лиц, ищущих убежище.

45 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50474f062.html>

Женщины и девочки, бежавшие в результате конфликта: гендер, интерпретация и применение Конвенции о статусе беженцев 1951 года

Дата публикации: сентябрь 2012 года

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев, документ PPLA/2012/06

Данный документ основан на исследовании решений судов Австралии, Великобритании, Канаде, Новой Зеландии и США за период с 2004 по 2012 года по делам женщин и девочек, пострадавших от конфликтов, а также лиц, имеющих непосредственное отношение к конфликту.

Каждое из 46 дел было проанализировано с целью определить: упоминалась ли ситуация конфликта при обсуждении предоставления статуса беженца; какие конвенционные основания применялись, и относилась ли к ним, прямо или косвенно, половая принадлежность; упоминался ли гендер в дискуссии о прошлом преследовании и опасности преследования в будущем; существуют ли уже рассмотренные в судебном порядке дела, касающиеся дискриминации по признаку пола, либо информация о стране происхождения относительно данного вопроса.

48 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/504dcb172.html>

Рождены свободными и равными: сексуальная ориентация и половое самоопределение в международном праве прав человека

Дата публикации: сентябрь 2012

Источник: Управление Верховного комиссара ООН по правам человека, документ HR/PUB/12/06

Документ состоит из обзора рекомендаций и пяти правовых обязательств государств по защите прав человека лиц, относящихся к группе ЛГБТ (лесбиянки, геи, бисексуалы и трансгендеры). Обязательства государств включают в себя: защиту индивидуумов от гомофобского и трансфобского насилия; предотвращение пыток, жестокого, бесчеловечного и унижающего достоинство обращения с лицами ЛГБТ-сообщества; декриминализацию гомосексуальности; запрет дискриминации, основанной на

сексуальной ориентации и половом самоопределении; уважение свободы выражения, объединений и мирных собраний.

Управление Верховного комиссара ООН по правам человека заостряет внимание на том, что согласно Всеобщей декларации прав человека, «все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах», однако укоренившееся гомофобское отношение зачастую сопровождается недостатком адекватной правовой защиты ЛГБТ-группы. Цель документа – обратить внимание государств на проблемы ЛГБТ-сообщества, рассказать, каким образом международное право применяется по данному аспекту в системе защиты ООН. В заключении отмечается, что обязательство государств по защите лиц данной группы от насилия и дискриминации не требует для его обязательности принятия каких-либо норм или установления стандартов, так как оно вытекает из уже существующих документов ООН в сфере защиты прав человека.

64 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5065a43f2.html>

АЗЕРБАЙДЖАН

Азербайджан: тревожный сигнал правительства по поводу насилия на этнической почве

Дата публикации: 06.09.2012

Источник: Международная Амнистия, документ EUR 55/015/2012

Международная Амнистия обеспокоена тем, что действия правительства Азербайджана после выдачи лейтенанта Рамиля Сафарова будут восприниматься как одобрение насилия на этнической почве. Организация отмечает, что данные действия еще больше разожгут конфликт между азербайджанцами и армянами, а также повлекут распространение насилия. Международная Амнистия призвала правительства обеих стран публично осудить межэтническое насилие.

Как указывается в документе, помилованием Сафарова и его последующим продвижением по службе президент Алиев дал понять азербайджанцам, что насилие против армян является не только приемлемым, но и вознаграждается. Правительство Азербайджана призывается к отмене всех привилегий, данных Сафарову, а также публичному осуждению насилия на этнической почве.

Сафаров был приговорен к пожизненному заключению судом Будапешта в 2006 году за убийство армянского солдата Гургена Маргаряна. На суде обвиняемый также выразил сожаление о том, что ему не представилась возможность убить какого-нибудь армянина ранее, и добавил, что хочет отомстить за смерть азербайджанцев в период конфликта из-за спорной территории Нагорного Карабаха в 1988-94 годах.

Венгерское правительство разрешило Сафарову вернуться в Азербайджан при условии, что он отбудет там оставшуюся часть наказания. По приезду в Баку Сафаров был помилован и повышен до звания майора; кроме этого ему выплатили компенсацию за 8 лет, проведенных в тюрьме, и подарили дом.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/504eea622.html>

Азербайджан: Баку держит в узде этнические меньшинства

Дата публикации: 05.09.2012

Источник: ЕвразияНет

Аккуратно отремонтированная школа в деревне Дигях около города Ленкорань выглядит как символ времен изобилия в Азербайджане. Однако одна вещь с тех пор не изменилась: в деревне, где большинство населения составляют талыши (меньшинство, говорящее на персидском языке), все обучение в школе проходит на государственном языке – азербайджанском.

По официальным данным, количество талышей в Азербайджане составляет 70 000 человек, однако некоторые эксперты утверждают, что это число доходит до 500 000. Талыши широко представлены в регионах Астара, Ленкорань и Лерик на юго-востоке страны, значительная часть проживает также в столице – г. Баку. До сих пор ситуация со школами в областях, где проживает большинство талышей, схожа с ситуацией в деревне Дигях, где фактически нет обучения на талышском языке.

Талыши считаются самым интегрированным азербайджанским меньшинством, однако путей для развития талышской культуры практически не существует. Единственная газета на талышском языке «Толыши садо» («Голос талышей») выпускается тиражом в пару сотен экземпляров, и правительство строго следит за количеством публикаций.

Новрузали Мамедов, бывший редактор газеты, был арестован в 2007 году по обвинению в сепаратизме после опубликования объективно безобидной статьи об истории талышей. Мамедов умер в тюрьме, отбывая свое 15-летнее заключение. Правозащитники считают данное дело политически мотивированным.

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: http://www.ecoi.net/local_link/226162/333879_en.html

АФГАНИСТАН

Заключение 2011 года о наихудших формах детского труда – Афганистан

Дата публикации: 26.09.2012

Источник: Министерство труда США

В 2011 году правительство Афганистана и ООН подписали соглашение, целью которого является предотвращение призыва несовершеннолетних в национальные вооруженные силы. Однако, несмотря на данные усилия, продолжается вербовка детей и их использование в военных целях, как неправительственными группами, так и Национальными силами безопасности Афганистана. Большая часть несовершеннолетних вовлечена в наихудшие формы детского труда, включая производство кирпичей и опасные сельскохозяйственные работы.

Насилие и конфликты, постоянно происходящие в Афганистане, не позволяют несовершеннолетним получить образование, в то время как недостаток знаний делает их уязвимыми к трудовой эксплуатации.

Также документ содержит в себе анализ правовых норм, регулирующих положение несовершеннолетних в Афганистане, описание институциональных механизмов координации и правоприменительной деятельности, обзор политики государства и социальных программ по предотвращению наихудших форм детского труда.

6 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/506594060.html>

Афганистан: 100 ударов плетьюми для подростка объясняют, почему необходимо пытаться бороться с преобладающим насилием в отношении женщин

Дата публикации: 20.09.2012

Источник: Международная Амнистия

Публичное телесное наказание 16-летней девочки местным муллой в южной провинции Афганистана Газни за «запрещенные отношения» с парнем, по мнению Международной Амнистии, является отвратительным и свидетельствует об опасном положении, в котором находятся женщины и девочки в Афганистане.

В документе также говорится о том, что нижняя палата Парламента Афганистана уже инициировала расследование грубого и незаконного насилия над подростком. Как отмечает представитель Международной Амнистии, это первый шаг, и теперь афганские власти должны продолжать и обеспечить, чтобы все случаи насилия по отношению к женщинам были расследованы.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/505c19522.html>

12 погибших в результате атаки террористов-смертников

Дата публикации: 18.09.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Афганские боевики взяли на себя ответственность за атаку террориста-смертника около аэропорта в Кабуле, в результате которой погибло 12 человек, в том числе не менее восьми иностранцев.

Группа боевиков Хизб-е-Ислами заявила, что атака является возмездием за американский фильм, насмехающийся над пророком Мухаммедом, который стал причиной гневных протестов в мусульманском мире. Террористка-смертница, которая, как сообщают боевики, была 22-летней женщиной, врезалась на автомобиле, начиненном взрывчаткой в припаркованный минивэн с иностранными работниками.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: http://www.ecoi.net/local_link/227055/334834_en.html

Афганистан: мировое сообщество не реагирует на последние нарушения прав человека

Дата публикации: 18.09.2012

Источник: Международная федерация по правам человека

На 21-ой сессии Совета по правам человека в Женеве Международная федерация по правам человека и Арманшахр Фаундэйшн/Открытая Азия уведомили мировое сообщество о подъёме волны насилия в Афганистане за последние два месяца. Тем не менее, сообщается, что Совет не предпринял никаких действий.

В полугодовом Докладе 2012 года о защите гражданских лиц в вооружённых конфликтах в Афганистане Миссия ООН по содействию Афганистану сообщает, что с начала года в конфликтах погибло 1 145 гражданских лиц, 1 954 было ранено, включая 925 женщин и детей, 114 900 человек стали внутренне перемещёнными лицами, 17 079 из них – в первой половине 2012 года. Движение «Талибан», которое утверждает о намерении продолжать нападения на гражданских лиц, защищаемых международным гуманитарным правом, несёт ответственность за 80% потерь среди гражданского населения в первой половине 2012 года.

Вместе с тем, увеличилось число нападений на школы, что оказывает влияние на доступ к образованию. В связи с нарастающей нестабильностью директор Арманшахр Фаундэйшн/Открытая Азия призвал мировое сообщество к усилению мониторинга и противодействию нарушениям прав человека в Афганистане, как это было обещано на Токийской конференции по Афганистану 8 июля 2012 года.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5060402321.html>

Афганистан: гражданское население под прицелом (убитые и раненые) в инцидентах в августе 2012 года

Дата публикации: 02.09.2012

Источник: Управление информацией и программы по разминированию (iMMAP)

Документ представляет собой карту, где разными цветами обозначены районы с большим, средним и малым количеством произошедших за указанный период инцидентов. Информация о количестве жертв, полученная из отчетов Департамента ООН по вопросам охраны и безопасности, Посольства Великобритании и открытых источников, не является официальной, но включает в себя все пострадавшее в результате несчастных случаев гражданское население. Карта может быть полезна для оценки опасности нахождения в каком-либо районе Афганистана.

Опасность представляют следующие провинции: центральные и южные части Герата, северо-восток Гильменда, Кандагар, Кундуз, Тахар, Логар, Нангархар, Тахар и Хост. В остальных регионах частота инцидентов находится на низком и среднем уровне.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://reliefweb.int/sites/reliefweb.int/files/resources/931.pdf>

ВЬЕТНАМ

Вьетнам: Нави Пиллэй обеспокоена суровыми приговорами в отношении журналистов и блоггеров

Дата публикации: 25.09.2012

Источник: Управление Верховного комиссара ООН по правам человека

В документе сообщается, что Верховный комиссар ООН по правам человека Нави Пиллэй выразила глубокую озабоченность в связи с осуждением и суровыми приговорами для трех известных вьетнамских журналистов и блоггеров, отметив, что это отражает тенденцию увеличения ограничения свободы выражения во Вьетнаме, особенно в отношении тех, кто пользуется Интернетом для заявлений о своем недовольстве.

Все трое журналистов были осуждены за «ведение пропаганды против государства» в результате размещения статей на сайте вьетнамского клуба свободных журналистов, членами которого они являются.

Суровые тюремные сроки, вынесенные блоггерам, свидетельствуют о жестких ограничениях свободы выражения во Вьетнаме. В 2009 году государство приняло ряд рекомендаций по свободе выражения мнений, в числе которых обязательство гарантировать право на получение, поиск и передачу информации и идей, в соответствии со статьей 19 Международного пакта о гражданских и политических правах. Вынесенные приговоры подрывают обязательства Вьетнама защищать и поощрять свободу выражения мнений.

1 страница. На английском языке

Ссылка: http://www.ecoi.net/local_link/227622/335522_en.html

Страны на распутье 2012 – Вьетнам

Дата публикации: 20.09.2012

Источник: Фридом Хаус

Фридом Хаус проводит оценку состояния отчётности государственных органов и значения мнения общественности, соблюдения гражданских свобод, правопорядка, уровня коррупции и прозрачности работы государственных органов.

Вьетнам прошёл через ряд реформ и интегрировался в мировую экономику как поставщик дешёвой рабочей силы. Тем не менее в стране сохраняется преемственность власти: Коммунистическая партия Вьетнама остаётся единственной политической силой и по-прежнему придерживается идей марксизма-ленинизма.

Печать находится под контролем партии. Широко распространена цензура, назначение редакторов, оказание давления на издания и журналистов. Министерству информации и коммуникации поручен надзор в сети Интернет.

Законодательство предоставляет гражданам достаточную защиту прав человека, однако государственный террор не позволяет эффективно ее использовать. Распространен полицейский произвол: во время содержания под стражей в 2010 году умерли 15 человек. Также полиция игнорирует требования закона, когда противостоит активистам, недовольным сложившимся строем. Активисты преследуются до тех пор, пока они не сдадутся. Политические оппоненты зачастую содержатся под домашним арестом или в трудовых лагерях.

Женщины страдают от неравенства, физического и сексуального насилия, в то время как дети становятся жертвами торговли людьми. Заметно напряжение между государством и отдельными этническими (дега монтаньяры, кхмеры кром, хмонги) и религиозными (буддисты, христиане) группами.

Вьетнам испытывает недостаток квалифицированных судей и юристов. Распространены нарушения процессуального закона. В государстве наблюдается высокий уровень коррупции, что вызвано отсутствием механизма контроля при больших полномочиях, а также глубокой связью политики и экономики.

15 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.freedomhouse.org/report/countries-crossroads/2012/vietnam>

ГРУЗИЯ

Наблюдатель ООН осуждает происходящее в тюрьмах Грузии, призыв к действию

Дата публикации: 21.09.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Верховный комиссар ООН по правам человека (ВКПЧ ООН) осудил пытки и плохое обращение с заключёнными в тюрьме и центре содержания несовершеннолетних в Грузии. Нарушения были зафиксированы на четырех видеозаписях и обнародованы частным телевизионным каналом.

В документе сообщается, что случаи плохого обращения с заключёнными уже не первый год являются предметом обеспокоенности ООН. ВКПЧ ООН также отметил, что подписанные Грузией международные договоры разрешают проведение незапланированных проверок в тюрьмах и центрах содержания международными наблюдателями и независимыми наблюдателями из Грузии.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5069a9082d.html>

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА КОНГО

Более 3000 конголезцев бегут в Уганду, чтобы избежать боестолкновений

Дата публикации: 27.09.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

Агентство ООН по делам беженцев заявило, что боевые действия между боевиками и группами полиции в восточной части Конго заставили бежать через границу 3 000 человек в районе Канунгу в южной Уганде за последние 10 дней. УВКБ ООН, при поддержке местных властей, в среду перевезло около 900 вновь прибывших. Непродовольственные товары были отправлены в Центр транзитных перевозок, в то время как предпринимаются шаги по укреплению местных служб здравоохранения.

Вновь прибывшие лица бежали из районов столкновений между этническими хуту (Демократические силы освобождения Руанды) и вооруженными отрядами Май-Май. Ранее волна перемещений была вызвана периодическими остановками и возобновлениями боевых действий между конголезскими войсками и повстанческим движением. Постоянный поток людей прибывает, спасаясь от насилия и нарушений прав человека.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50654cd52.html>

ЕГИПЕТ

Страны на распутье 2012 – Египет

Дата публикации: 20.09.2012

Источник: Фридом Хаус

Отчёт заостряет внимание на важных переходных процессах, происходящих в Египте в период с февраля по 31 декабря 2011 года.

С момента падения режима Мубарака в начале 2011 года начался переходный период. Состоявшиеся выборы продемонстрировали значительный прогресс, однако мало что изменилось в структуре управляющих институтов – Высший совет Вооруженных сил (ВСВС) сохранил за собой исполнительную власть.

Государство контролирует СМИ посредством цензуры, однако нельзя не отметить открывшийся доступ к информации посредством сети Интернет.

Состояние гражданских прав заметно не улучшилось. Расширилась свобода слова, однако ключевые секторы государственного аппарата не претерпели каких-либо реформ. Мужчины и женщины уравниены в правах, однако дискриминация и притеснение женщин никуда не исчезли. Конфликт в Масперо также показал, что в отличие от режима Мубарака, который пытался интегрировать религиозные движения, ВСВС, напротив, подталкивает их к конфликту.

Египетская юстиция пользуется относительной независимостью и считается одной из самых квалифицированных в арабском мире. По-прежнему применяются военные суды: если при Мубараке они использовались для борьбы с братьями-мусульманами, то ВСВС ввел военные суды как первичный механизм подавления волнений. Однако под давлением мирового сообщества ВСВС прекратил практику рассмотрения дел с участием гражданских лиц в военных судах.

Коррупция проникла во многие сферы жизни египетского общества. Нынешней антикоррупционной деятельности не хватает правовой базы для единообразного применения законодательства.

24 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/505c17322d.html>

Эксперт ООН по правам человека осуждает использование пыток для получения признаний в египетских судах

Дата публикации: 12.09.2012

Источник: Центр новостей ООН

В документе сообщается, что эксперт ООН по правам человека осуждает применение пыток для получения признаний в египетских судах. Правительство Египта должно быстро расследовать заявления о пытках в суде и прекратить судебные разбирательства над теми лицами, чьи показания были получены под принуждением. К этому призвал независимый эксперт ООН.

Специальный докладчик по вопросу о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видах обращения и наказания Хуан Э. Мендес выразил глубокую обеспокоенность по поводу использования пыток в судебном процессе.

По словам Мендеса, при любых условиях должно выполняться обязательство государства обеспечить то, чтобы любое заявление, сделанное в результате пыток, не использовалось в качестве доказательства в судебном процессе. Также он добавил, что египетские власти должны приступить к оперативному и беспристрастному расследованию недавних инцидентов, в которых были применены пытки.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/505305592.html>

ИРАК

Взрывы бомб в автомобилях в Ираке нацелены на представителей сил безопасности и шиитов

Дата публикации: 30.09.2012

Источник: Би-би-си

По данным полиции, минимум 32 человека погибло в результате подрывов автомобилей в Ираке, целью которых было убийство представителей сил безопасности и шиитских паломников по всей стране. В Таджи, преимущественно суннитском городе на севере от Багдада, четыре взрывных устройства сработали в автомобилях одно за другим, унеся жизни, по меньшей мере, восьми человек. В южном городе Мадайн бомба взорвалась около шиитской святыни, среди раненых были иранские паломники.

Среди погибших и раненых при взрывах вблизи столицы были гражданские лица, однако целью нападавших, как представляется, было убийство как можно большего количества сотрудников сил безопасности.

Несмотря на то, что уровень насилия в Ираке снизился по сравнению с пиком в 2006 и 2007 годах, нападения возобновились после того, как войска США были выведены из страны в конце прошлого года.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.bbc.co.uk/news/world-middle-east-19776555>

ИРАН

По словам экспертов ООН, христиане подвергаются арестам и преследованию в Иране

Дата публикации: 21.09.2012

Источник: Иран Фокус

Более 300 христиан были арестованы, начиная с середины 2010 года в Иране, где церкви работают в атмосфере страха, а мусульмане, перешедшие в христианство, подвергаются преследованию. В своем совместном заявлении независимые исследователи призвали власти Ирана «улучшить существующую угнетающую атмосферу, в которой работают многие церкви, особенно протестантские евангелические молитвенные дома».

Ахмад Шахид, специальный докладчик ООН по правам человека в Иране, утверждает, что основываясь на его собственных интервью и отчетах групп активистов, более 300 христиан были произвольно арестованы и задержаны на территории страны, начиная с июня 2010 года.

Церкви продолжают сообщать о неправомерном давлении на них с целью получения информации о прихожанах. Полученная информация используется для оказания воздействия на перешедших в христианство мусульман, а иногда и для их задержания. Специальный докладчик ООН по вопросам о свободе религии и убеждений призывает к тому, чтобы закрепленная в иранском законе свобода религии гарантировалась и на практике.

1 страница. На английском языке

Ссылка: http://www.iranfocus.com/en/index.php?option=com_content&view=article&id=26000:christians-face-arrest-persecution-in-iran-un-experts-say&catid=5:human-rights&Itemid=27

Эксперт ООН выражает обеспокоенность по поводу положения религиозных меньшинств в Иране

Дата публикации: 20.09.2012

Источник: Центр новостей ООН

Два независимых эксперта ООН хорошо отнеслись к освобождению пастора в Иране, который был осужден за вероотступничество. При этом они выразили значительную обеспокоенность по поводу арестов и задержаний сотен христиан в последние годы.

В документе приводятся данные о том, что более 300 христиан были произвольно арестованы и содержались под стражей с июня 2010 года по всей стране, при этом как минимум 41 человек был задержан на срок от одного месяца до года, зачастую без предъявления им обвинений.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/505c20e82.html>

Иран: сообщения о вынесении приговоров за вероотступничество в Иране за последние 5 лет

Дата публикации: 12.09.2012

Источник: Ирландия: Центр документирования права беженцев, документ Q15818

В документе приводятся факты вынесения судебных приговоров за вероотступничество за последние пять лет, и обращается внимание на статью 220 нового Уголовного кодекса, которая предусматривает смертную казнь как наказание за данное деяние.

В качестве одного из примеров приводится дело Юсефа Надархани, осужденного в 2010 году пастора евангельской церкви в Иране, которого приговорили к смертной казни. Судья признал Надархани вероотступником, поскольку тот родился в мусульманской семье и принял христианство в возрасте 19 лет. В 2011 году Верховный суд Ирана отменил вынесенный ранее смертный приговор, и направил дело в суд первой инстанции для дополнительного исследования. Адвокат Надархани заявил, что обвинение незаконно, т.к. такое преступление, как вероотступничество, не существовало в старом кодексе. Однако Верховный суд отклонил этот аргумент на том основании, что вероотступничество признается преступлением по законам шариата.

Хотя данное решение было принято до принятия нового кодекса, вполне вероятно, что оно приведет к увеличению количества смертных приговоров за вероотступничество, вынесенных на основании законов шариата.

5 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50571e162.html>

Иран: репрессии против правозащитников не прекращаются

Дата публикации: 11.09.2012

Источник: Международная федерация по правам человека

В документе сообщается, что 11 сентября 2012 года Наблюдательный Совет по защите прав правозащитников, совместная программа Международной федерации по правам человека и Всемирной организации против пыток, был проинформирован о четырех новых случаях произвольного задержания правозащитников в Иране. Несколько активистов в сфере прав человека и журналистов были взяты под стражу для отбытия тюремного заключения, против многих других были выдвинуты обвинения.

Среди подвергнутых гонениям активистов в документе указываются: Шива Назар Ахари, член-учредитель Комитета журналистов по правам человека, участник Кампании за равенство и защитник прав ребенка; Навид Ханджани, также член-учредитель Комитета журналистов по правам человека и участник Ассоциации противодействия дискриминации в получении образования; Хосейн Ронаги Малеки, блоггер и активист по защите прав человека.

Наблюдательный Совет серьезно обеспокоен новой серией арестов и задержаний правозащитников, которые стремятся только к тому, чтобы их законная деятельность в сфере защиты прав человека была разрешена, а также к мирному осуществлению свободы выражения. В целом, постоянный репрессивный климат направлен на запугивание правозащитников и используется, как способ заставить замолчать всех защитников прав человека в Иране. Наблюдательный Совет призывает иранские власти немедленно и безоговорочно положить конец судебным преследованиям и снять все обвинения с арестованных правозащитников.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/506040210.html>

КЫЗГЫЗСТАН

Кыргызстан: брошенные ВИЧ-инфицированные

Дата публикации: 26.09.2012

Источник: ЕвразияНет

Данный документ представляет информацию о широко распространенной в Центральной Азии дискриминации, которая включает в себя отказ врачей оказывать помощь ВИЧ-инфицированным и выдвижение требований врачей о получении надбавки за риск. Несмотря на существующую метадоновую программу и программу обмена иглами, Кыргызстан является наиболее прогрессивной страной в регионе, подверженной поставкам дешевого героина из Афганистана.

Начиная с 2010-11 годов, в Кыргызстане существовало два хосписа, финансируемых Глобальным фондом для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией. Однако люди, непосредственно знакомые с данными местами, утверждают, что они никогда не функционировали должным образом. Несколько месяцев назад Глобальный фонд закрыл один центр. Небольшой хоспис остался только в городе Ош, однако попасть в него сложно.

1 страница. На английском языке

Ссылка: http://www.ecoi.net/local_link/227710/335622_en.html

ЛИВАН

Письменное заявление, представленное Анти-Слэйвери Интернэшнл, неправительственной организацией, имеющей специальный консультативный статус

Дата публикации: 03.09.2012

Источник: Совет ООН по правам человека

Организация Анти-Слейвери Интернэшнл была создана в 1839 году и работает для содействия искоренению всех современных форм рабства: кабального труда, принудительного труда, торговли людьми, наследственного рабства, наихудших форм детского труда и принудительных браков.

В документе представлен тематический доклад о глобальной проблеме принудительных браков и домашнем рабстве в Ливане, где сообщается о результатах проведенной в стране миссии. Пока нет точных данных о количестве пострадавших от данной формы нарушения прав человека, однако понятно то, что широко распространенные принудительные и ранние браки являются на сегодняшний день глобальной проблемой. Также рассматривается положение такой уязвимой категории лиц как мигранты, работающие в домашних хозяйствах в Ливане. Как сообщается в докладе, они подвергаются эксплуатации и плохому обращению, зачастую их труд является принудительным, что обуславливает высокий уровень совершенных данными лицами самоубийств.

5 страниц. На английском языке

Ссылка: http://www.ecoi.net/file_upload/1930_1347885541_g1216368.pdf

ЛИВИЯ

Разоружение ливийских боевиков

Дата публикации: 28.09.2012

Источник: Би-би-си

Убийство Посла США в Ливии К. Стивенса две недели назад вместе с тремя другими американцами побудило власти Ливии предпринять действия против боевиков, которые представляют наиболее серьезную угрозу безопасности страны.

Организация «Ансар аль-Шариа», распространяющая насильственное понимание джихада и, как считают некоторые, ответственная за смерть Стивенса, является только одним из примеров произвола боевиков. Есть и другие группировки, движимые жаждой возмездия, которые осуществляли пытки в отношении отдельных лиц и сообществ, подозреваемых в верности Каддафи. Некоторые группы стремятся контролировать поток топлива, нелегальных мигрантов и наркотиков в приграничных районах.

В результате этого Ливия стала мозаикой из группировок, продолжающееся присутствие которых усиливает позиции военачальников по сравнению с избранными должностными лицами, затрудняет создание и сохранение единого свода законов, который мог бы применяться одинаково в отношении каждого.

5 страниц. На английском языке.

Ссылка: http://www.bbc.co.uk/news/world-africa-19744593#sa-ns_mchannel=rss&ns_source=PublicRSS20-sa

Ливия: 10 шагов к правам человека: подготовленный Международной Амнистией манифест по правам человека для Ливии

Дата публикации: 25.09.2012

Источник: Международная Амнистия, документ MDE 19/017/2012

На Генеральный национальный конгресс, избранный 7 июля 2012 года на первых в послевоенный период выборах, возложена тяжёлая задача. ГНК совместно с назначаемым им правительством предстоит оправдать надежды и ожидания граждан своей страны.

Международная Амнистия предлагает 10 позиций, приняв которые ГНК показало бы своё желание бороться за права человека: контроль над вооружёнными формированиями; прекращение произвольных арестов и задержаний; борьба с пытками и другим противоправным обращением; реформа судебной системы и гарантия справедливого судебного процесса; реформа органов безопасности и правоприменительных органов; борьба с безнаказанностью; гарантии свободы самовыражения, свободы собраний и объединений; возможность возвращения внутренне перемещённых лиц; обеспечение прав женщин и недискриминация; борьба с расизмом, ксенофобией и дискриминацией.

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/506592812.html>

ПАКИСТАН

Оценка мест убийств в Карачи

Дата публикации: 24.09.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

В документе приводятся данные о том, что 1 700 человек были убиты в Карачи в период с января по август 2012 года. По данным Комиссии по правам человека, в Пакистане, по меньшей мере, 1 345 убийств были политически мотивированными, что составило значительное увеличение по сравнению с 2011 годом.

Согласно статистике полиции, 60 убийств в указанный период были совершены на религиозной почве, при этом жертвами становились как шииты, так и сунниты.

Пакистан стал местом распространения исламистской пропаганды; многие молодые люди были завербованы и обучены воевать на стороне моджахедов в Афганистане. Когда они вернулись, они привезли с собой оружие и боевые навыки.

Наркотики, особенно героин, стали основным источником дохода для религиозных вооруженных группировок. Наблюдатели считают, что нынешняя ситуация в Пакистане равносильна разрушению системы законности и порядка.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5062c6c62.html>

Пакистан: насилие на религиозной почве выходит из-под контроля в Белуджистане

Дата публикации: 14.09.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Согласно данным последней миссии по установлению фактов, проведенной Комиссией по правам человека в Пакистане, этнические и религиозные меньшинства в Белуджистане, юго-западной провинции Пакистана, сталкиваются с возрастающим запугиванием и насилием начиная с 2009 года.

Дискриминация вынуждает переселенцев, которые не являются этническими белуджами, покидать свои дома. С ростом насилия в 2010 году из Белуджистана бежали 100 000 человек, с 2011 года школы покинули, по меньшей мере, 2 000 детей.

Белуджистан является одной из самых бедных провинций Пакистана. Борющиеся националисты активизировались в 2006 году после убийства ключевой фигуры их движения Наваба Акбара Бугти. Бессилие правительства вызывает страх и опасения у мирного населения.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/505867892.html>

Хьюман Райтс Уотч призывает к «неотложным» действиям по защите шиитов в Пакистане

Дата публикации: 06.09.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Хьюман Райтс Уотч призывает пакистанские власти к «неотложным» действиям по защите мусульман-шиитов от постоянно возрастающих нападений со стороны соперничающего суннитского большинства. В своем новом заявлении организация сообщает о том, что не менее 320 шиитов погибло от целенаправленных нападений в Пакистане в этом году. Более 100 таких смертей пришлось на хазарейское меньшинство в юго-западной провинции Белуджистан.

Б. Адамс, директор азиатского подразделения Хьюман Райтс Уотч, предупреждает, что количество нападений на шиитов, повлекшие за собой смерть людей, возрастает. Он также добавил, что неспособность правительства арестовывать нападавших или преследовать в судебном порядке экстремистские группы, организующие нападения, позволяет предположить, что оно совершенно безразлично к этой кровавой бойне.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: http://www.ecoi.net/local_link/226286/334011_en.html

СИРИЯ

Сирия: гуманитарная ситуация ухудшается

Дата публикации: 28.09.2012

Источник: Международный Комитет Красного Креста

Гуманитарная ситуация в Сирии резко ухудшилась в сентябре в связи с продолжающимся насилием. Наиболее пострадали районы Алеппо, Дамаска и его сельской части, Дэйр-эз-Зора и Хомса. В результате конфликта десятки тысяч человек стали внутренне перемещенными лицами, многие вынуждены бежать не один раз.

МККК и Сирийский Арабский Красный Полумесяц с начала сентября раздали более 40 000 месячных запасов продуктов для более, чем 200 000 человек, а также бытовые материалы и предметы первой необходимости. Кроме того, данными организациями было отремонтировано и улучшено водоснабжение, санитария и жилье 21 000 человек. Была предоставлена питьевая вода для тысяч семей, которые проживают в школах, других общественных зданиях и в принимающих их сообществах.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50694a732.html>

Совет Безопасности ООН обсуждает сирийский кризис

Дата публикации: 27.09.2012

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Совет Безопасности ООН провел заседание на высоком уровне по вопросу о кризисе в Сирии, который длится уже 18 месяцев без каких либо перспектив его завершения.

Восстание против президента Сирии переросло в вооруженный конфликт, в результате которого, по данным сирийских активистов, уже погибло 27 000 человек.

Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун предупредил Совет Безопасности о том, что если решение не будет найдено, кризис может перерасти в более широкий конфликт, что может привести к вмешательству региональных сил.

Россия и Китай наложили вето на три резолюции Совета Безопасности, поддержанные западными и арабскими государствами, которые усилили бы давление на Б. Асада с тем, чтобы он остановил кровопролитие.

Агентство ООН по делам беженцев сообщает, что число беженцев, спасающихся от конфликта в Сирии, может достигнуть 700 000 к концу 2012 года. УВКБ ООН при этом утверждает, что 294 000 человек, бежавших от конфликта в Сирии, находятся в четырех соседних странах: Иордании, Ираке, Ливане и Турции – или ожидают регистрации, находясь на их территории.

По сообщениям правозащитников, более 30 000 человек были убиты с момента начала конфликта в марте 2011 года.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5069a924c.html>

Сирийский регион: акцент на поступление детей-беженцев в школы, в Аль-Каим открывается пункт пропуска через Иракско-Сирийскую границу

Дата публикации: 21.09.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

УВКБ ООН и специализированные партнерские организации в Ливане продолжают проведение программы «Назад в школу» среди беженцев. Она направлена на поощрение поступления 15 000 детей в государственные школы. Менее чем за две недели 1 608 детей-беженцев были записаны в школы на севере и востоке Ливана, что в два раза больше количества детей, записанных в школы за весь прошлый год.

Сирийским беженцам будет разрешено пересечь границу с Ираком в Аль-Каим. Беженцы направятся в новый лагерь, который был создан Министерством по перемещениям и миграции Ирака при поддержке УВКБ ООН.

В Сирии команда УВКБ ООН продолжает помогать внутренне перемещенным сирийцам и беженцам, проживающим в муниципальных и частных приютах в Дамаске и его окрестностях.

Турецкие власти сообщают о том, что границы вновь открыты для беженцев. Все сирийцы, которые были временно размещены в школах, уже были перемещены в лагерь.

В Иорданию продолжают прибывать тысячи беженцев. На прошлой неделе прибыло более 4 000 сирийцев, в основном из приграничной провинции Дерья, в результате чего общее число сирийских беженцев, зарегистрированных или ожидающих регистрацию, достигло 92 778 человек.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/505c63a52.html>

Сирия: остановите осуществление пыток и казней со стороны оппозиции

Дата публикации: 17.09.2012

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Как сообщает Хьюман Райтс Уотч после визита в провинцию Алеппо, вооруженные оппозиционные группы подвергали задержанных плохому обращению и пыткам, совершали внесудебные казни в Алеппо, Идлибе и Латакии. Пытки и внесудебные казни задержанных в ходе вооруженного конфликта являются военными преступлениями и могут составлять преступления против человечества, если они широко распространены и носят систематический характер.

Лидеры оппозиции сообщили Хьюман Райтс Уотч, что они будут уважать права человека, и уже приняли меры по пресечению таких злоупотреблений, однако организация выразила серьезную озабоченность по поводу заявлений некоторых лидеров, которые указывают на то, что они допускают совершение внесудебных казней и даже способствуют этому. Три оппозиционных лидера, когда перед ними были представлены доказательства внесудебных казней, заявили Хьюман Райст Уотч, что убийцы заслуживали быть убитыми, и что только наихудшие преступники подвергались казни.

15 страниц. На английском языке.

Ссылка: http://www.ecoi.net/local_link/227354/335179_en.html

СОМАЛИ

Резолюция Совета Безопасности ООН № 2067 (2012) (о ситуации в Сомали)

Дата публикации: 18.09.2012

Источник: Совет Безопасности ООН, документ S/RES/2067 (2012)

В своей резолюции Совет Безопасности ООН решительно осуждает все нападения на сомалийские учреждения, Миссию Африканского союза в Сомали, персонал и объекты ООН и на гражданское население, совершаемые вооруженными оппозиционными группами и иностранными боевиками, в частности, группировкой «Аш-Шабааб». В документе указывается, что сомалийские вооруженные оппозиционные группы и иностранные боевики, особенно «Аш-Шабааб», представляют собой террористическую угрозу для Сомали и международного сообщества.

Совет Безопасности выражает озабоченность по поводу продолжающегося гуманитарного кризиса в Сомали и его последствий для народа, осуждая любые злоупотребления в использовании гуманитарной помощи. В документе содержится призыв ко всем государствам-членам и далее сотрудничать с сомалийскими властями и друг с другом в деле борьбы с пиратством и вооруженным разбоем на море, а также в вопросах, связанных с захватом заложников. Совет Безопасности призывает немедленно прекратить практику серьезных и систематических нарушений прав человека, совершаемых многими сторонами, в частности, движением «Аш-Шабааб» и его группировками-филиалами, в отношении гражданского населения, включая насилие в отношении детей, журналистов и правозащитников, а также сексуальное насилие над женщинами и детьми.

5 страниц. На английском, арабском, китайском, французском, немецком, русском и испанском языках

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50699d322.html>

СУДАН

Африканская миссия ООН одобряет решение группы повстанцев в Дарфуре прекратить использование детей-солдат

Дата публикации: 16.09.2012

Источник: Центр новостей ООН

Объединенная африканская миссия ООН в Дарфуре поддержала последнее решение одного из крупнейших повстанческих движений в Суданском регионе положить конец вербовке и использованию детей в военных целях. Движение за правосудие и равенство после консультации с руководством Миссии согласилось установить специальный механизм по определению детей, вовлеченных в повстанческие отряды, для их демобилизации и реинтеграции. Данное движение издало указ, обязывающий всех его участников «соблюдать международные и местные законы, призванные защищать детей в вооруженных конфликтах».

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50584e652.html>

ТУРКМЕНИСТАН

Предоставление информации Верховным комиссаром ООН по делам беженцев для консолидированного отчета – Универсального периодического обзора, подготовленного Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека: Туркменистан

Дата публикации: сентябрь 2012 года

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

В документе говорится о том, что Туркменистан в 1998 году присоединился к Конвенции о статусе беженцев и Протоколу к ней, а также стал первой страной в Центральной Азии, которая вошла в Исполнительный комитет УВКБ ООН. С августа 2012 года в государстве действует новый Закон о беженцах, а с 1995 года – функционирует офис УВКБ ООН.

Рассматриваются несколько ключевых положений ситуации в Туркменистане:

- механизм национальной защиты беженцев;
- соблюдение принципа невысылки;
- натурализация подмандатных беженцев;
- ограниченные возможности трудоустройства;
- свобода передвижения и доступ к основным социальным услугам;
- предотвращение безгражданства и защита апатридов.

В документе представлены рекомендации для Туркменистана по всем рассмотренным пунктам. В приложении приводятся наблюдения и рекомендации по Туркменистану таких договорных органов ООН, как Комитет по ликвидации расовой дискриминации, Комитет по правам человека, Комитет по экономическим, социальным и культурным правам и Комитет против пыток.

10 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5069400f2.html>

УЗБЕКИСТАН

Предоставление информации Верховным комиссаром ООН по делам беженцев для консолидированного отчета – Универсального периодического обзора, подготовленного Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека: Узбекистан

Дата публикации: сентябрь 2012 года

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

В документе обращается внимание на то, что Узбекистан не является государством-участником Конвенции о статусе беженцев 1951 года и Протокола к ней 1967 года; более того, в государстве не установлены какие-либо национальные механизмы защиты лиц, ищущих убежища, и беженцев. Таким образом, в Узбекистане лица, нуждающиеся в международной защите, воспринимаются как мигранты, что приводит к несоблюдению многих прав беженцев.

Документ рассматривает ситуацию в Узбекистане относительно четырех аспектов:

- присоединение к Конвенции 1951 года и создание национальных механизмов по предоставлению убежища;
- недостаточность перспектив местной интеграции;
- трудности, с которыми сталкиваются женщины-беженцы;
- присоединение к Конвенции о статусе апатридов и Конвенции о сокращении безгражданства.

В документе представлены рекомендации для Узбекистана по всем рассмотренным пунктам. В приложении детально описываются наблюдения и рекомендации по Узбекистану договорных органов ООН, таких как Комитет по ликвидации расовой дискриминации, Комитет по правам человека, Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин и Комитет против пыток.

10 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/506940e32.html>

ШРИ-ЛАНКА

Период вынужденного перемещения населения Шри-Ланки близится к завершению в связи с закрытием Меник Фарм

Дата публикации: 27.09.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

Один из крупнейших в мире лагерей для внутренне перемещенных лиц, Меник Фарм, был закрыт в конце сентября 2012 года, в результате чего кризис внутреннего перемещения населения Шри-Ланки близится к окончательному разрешению через три года после окончания гражданской войны.

Правительство открыло лагерь Меник Фарм в районе Вавунии на севере Шри-Ланки в 2009 году, в этом же году в нем проживало наибольшее количество вынужденных переселенцев – 225 000 человек. УВКБ ООН и многие другие организации обеспечивали предоставление основных услуг, таких как жилье, питание, водоснабжение, санитария, образование и первичная медицинская помощь.

Когда лагерь был закрыт, в нем оставалось всего 346 человек. Однако последней группе людей не было разрешено вернуться в свои дома в районе Мулаитиву на северо-востоке Шри-Ланки, потому что их земли оккупированы вооруженными силами. Они были переселены на государственную территорию и вынуждены ожидать, смогут ли вернуться домой, и получат ли компенсацию в случае отказа. Хотя официальных данных еще нет, военная оккупация частных владений затронула многих, кто хочет вернуться в свои дома на севере страны, где ранее происходил конфликт.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/50654eca2.html>

Страны на распутье 2012 – Шри-Ланка

Дата публикации: 20.09.2012

Источник: Фридом Хаус

Фридом Хаус проводит оценку состояния отчётности государственных органов и значения мнения общественности, соблюдения гражданских свобод, правопорядка, уровня коррупции и прозрачности работы государственных органов.

В документе указывается, что правительственная кампания, направленная против движения Тигры освобождения Тамил-Илама, привела к большому количеству нарушений прав человека, к тому же многие из них продолжают по сегодняшний день. Силы безопасности Шри-Ланки длительное время использовали пытки и превышали свои полномочия в отношении задержанных. Наблюдается также значительное увеличение количеств похищений тамильцев. Хьюман Райтс Уотч неоднократно фиксировала применения пыток по отношению к подозреваемым тамилам и лицам тамильского происхождения, высланным из стран Запада.

Как отмечается в документе, судебная власть подвержена значительному политическому влиянию, что является большим препятствием на пути отправления правосудия.

8 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/505c17292c.html>

Пытки в отношении тамиллов, вернувшихся в Шри-Ланку из Великобритании

Дата публикации: 13.09.2012

Источник: Свобода от пыток

Данный документ рассматривает случаи применения пыток в отношении этнических тамиллов, которые были возвращены из Великобритании в Шри-Ланку после окончания гражданской войны в мае 2009 года. Свидетельства основаны на показаниях 24 жертв пыток, которые смогли сбежать и вернуться в Соединенное Королевство.

Государство начало принудительно возвращать людей в Шри-Ланку вскоре после окончания гражданской войны. Данные меры были восприняты противоречиво в свете преобладающих по сей день в Шри-Ланке репрессий и безнаказанности.

16 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/505321402.html>

Шри-Ланка: беженцы в Индии отказываются возвращаться

Дата публикации: 04.09.2012

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Прошло более трех лет с момента окончания гражданской войны в Шри-Ланке, однако большинство беженцев не хотят возвращаться обратно, ссылаясь на экономические трудности и обеспокоенность по поводу нарушений прав человека.

По данным правительства Индии, более чем 100 000 этнических тамиллов находятся в южном индийском штате Тамил-Наду, в том числе 68 000 беженцев проживают в 112 государственных лагерях и еще 32 000 за их пределами.

Рабочая группа по насильственным или недобровольным исчезновениям Управления Верховного комиссара ООН по правам человека зафиксировала более 5 000 случаев исчезновений в стране в ходе военных действий, не считая тех, кто пропал без вести в период заключительной стадии конфликта с 2008 по 2009 год.

После окончания войны, около 5 000 граждан Шри-Ланки вернулись в страну своей гражданской принадлежности с помощью программы добровольной репатриации УВКБ ООН (в основном в районы Вавуния, Джафна, Маннар и Тринкомали). Однако данные показатели в любом случае являются низкими.

Как свидетельствует один из беженцев, проживающий в лагере в Индии, причина, по которой международные НПО не допускаются на территории тамиллов, связана с тем, что там до сих пор происходят нарушения прав человека.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.irinnews.org/Report/96233/SRI-LANKA-Refugees-in-India-reluctant-to-return>

ЮЖНЫЙ СУДАН

Сотни человек, бегущих от авианалетов и нападений, проникают в Южный Судан

Дата публикации: 25.09.2012

Источник: Верховный комиссар ООН по делам беженцев

По сообщениям Агентства ООН по делам беженцев, наземные и воздушные атаки в суданском штате Южный Кордофан вновь вызывают приток населения в Южный Судан.

Представитель агентства утверждает, что ежедневно в пограничный город Яида прибывают около 100 беженцев; у всех них наблюдаются проблемы со здоровьем и они не имеют каких-либо вещей. Некоторые бежавшие сказали УВКБ ООН, что они покинули свои дома из-за острой нехватки продовольствия в Южном Кордофани. На данный момент в лагере в Яиде находится более 64 200 беженцев. Поэтому во избежание скопления людей и связанных с этим рисков для здоровья будут необходимы дополнительные места для вновь прибывших.

Представитель УВКБ ООН был обеспокоен тем, что с увеличением напряженности в приграничных районах, существует угроза безопасности беженцев в лагере Яида, который находится недалеко от границы. УВКБ ООН также озабочено тем, что проливные дожди и наводнения в штате Верхний Нил Южного Судана могут перекрыть дорогу и доступ к лагерям, в которых на данный момент содержится 105 000 беженцев. Это может отрицательно отразиться на успешности постоянно поддерживаемых программ по здоровью, гигиене и продовольствию, которые были начаты еще в мае для борьбы с недоеданием и вспышкой гепатита E.

В то время как конец сезона дождей должен предвещать более легкий доступ в лагерь и улучшение условий жизни, УВКБ ООН и партнеры ожидают новых потоков беженцев из штата Голубой Нил в течение ближайших нескольких недель.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/5062eb412.html>

Южный Судан: усиление механизмов защиты прав человека и подотчетности

Дата публикации: 21.09.2012

Источник: Международная Амнистия

В документе содержится призыв к Совету по правам человека поддерживать развитие сильных и эффективных судебных механизмов и механизмов защиты прав человека в Южном Судане. Члены Совета и наблюдатели должны сотрудничать с Южным Суданом для установления мандата независимого эксперта. Для этого крайне важно, чтобы в Южном Судане существовала постоянная поддержка создания надлежащей правовой базы, введения или укрепления национальных учреждений и устранения нарушений прав человека.

В марте 2012 года Президент Южного Судана Салва Киир учредил Следственный комитет по кризисной ситуации в штате Джонглей. Комитету поручено расследовать дела лиц, ответственных за межобщинное насилие в штате Джонглей с декабря 2011 года по начало 2012 года, когда в результате нападений более 800 человек погибли, дети и женщины были похищены, имущество – разграблено и уничтожено, десятки тысяч лиц вынуждены были переселиться. Тем не менее, шесть месяцев спустя, члены Комитета не были приведены к присяге, также как не было предоставлено финансирование, чтобы Комитет мог выполнять свои обязательства.

В результате исследований, проведенных Международной Амнистией в штате Джонглей, были зафиксированы многочисленные случаи серьезных нарушений прав человека, которые имели место в графстве Пибор с марта по август 2012 года. Данные нарушения включали в себя избиение мужчин, женщин и детей, имитацию утопления; сексуальное насилие в отношении женщин; убийство гражданских лиц военными и грабежи в городах и селах.

В Южном Судане до сих пор применяется смертная казнь. Международная Амнистия выступает против смертной казни, так как считает данный вид наказания бесчеловечным и унижающим достоинство, нарушением права на жизнь, во всех случаях без исключения, независимо от характера преступления, характеристик преступника. Использование Южным Суданом смертной казни противоречит этим стандартам. Имеются также слабые места в системе уголовного правосудия в стране, в первую очередь несоблюдение норм справедливого судебного разбирательства, такие, как отсутствие резерва для юридического представительства для всех обвиняемых.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.amnesty.org/en/library/asset/AFR65/004/2012/en/12837045-af73-4aae-8646-cbaa9b7bb0bd/afr650042012en.pdf>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **Представительством УВКБ ООН в Республике Беларусь** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk или <http://coigest.evolutio.info/>.

Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составители документа: юрисконсульты Службы по консультированию беженцев Наталия Карканица, Игорь Ким, Юлия Климова, Ольга Новикова, Илья Логунов, Алина Цуприк.

Контактное лицо: Наталия Карканица, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: vdm.rcs@undp.by.

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR Representation in the Republic of Belarus** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at http://www.unhcr.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=49&Itemid=176&lang=uk or <http://coigest.evolutio.info/>.

The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compilers of the document: RCS legal consultants Natallia Karkanitsa, Ihar Kim, Yulia Klimova, Olga Novikova, Ilya Logunov, Alina Tsuprik.

Contact person: Natallia Karkanitsa, tel.: +375 17 2285964, e-mail: vdm.rcs@undp.by.